

“升级版”网上拜祖祈福平台全新上线

上接A03版

黄河文化与黄帝文化交融汇集。为全面展示黄河文化、黄帝文化根脉,今年大典期间,将联合沿黄九省(区)统筹举办黄河文化月活动,时间从4月13日启动到5月8日结束。黄河文化月的主要活动除黄帝故里拜祖大典外,还有世界旅游城市市长论坛、“三座城三百里三千年”文化旅游、黄河流域舞台艺术精品演出季、黄河文化主题艺术沙龙、中国(郑州)黄河合唱周、沿黄九省(区)文物精品展等活动,将通过黄河文化月活动,持续增强黄河文化、黄帝文化世界认同感,提升黄河文化、黄帝文化国际影响力。大典期间,还将继续举办黄帝文化国际论坛,“根亲中国”华语电影短片大赛、全球华人人名家书画邀请展等其他系列活动。

宣传报道更具传播力、引导力、影响力、话题性。大典将继续在中央电视台中文国际频道和凤凰卫视、河南卫视、郑州电视台进行全程现场直播,在人民网、新华网、腾讯、新浪等50余家媒体进行视频直播。创作拜祖大典音视频在抖音、快手等短视频平台分发传播,实现电视直播与网上拜祖的无缝衔接互动,构建线上线下齐动、大屏小屏互映的多角度、全方位立体宣传格局。

继续关注宣传港澳台和海外爱国华人在当地举办的“同时同像同主题同拜黄帝”活动。今年,港澳台同胞及美国、英国、法国等国爱国华人仍将在遵守当地防疫政策的情况下,采取分时分批等多种形式开展拜祖活动。



黄帝故里拜祖大典乐舞敬拜(资料图片) 郑报全媒体记者 丁友明 图

网上拜祖领略“一步千年”

辛丑年全球华人“网上拜祖祈福互动平台”作为拜祖大典的重要组成部分,以建设“全球探寻体验华夏历史文明的重要窗口”为目标,今年在应用新技术、开发新模块、增强参与性、提高文化承载力上,更加突出了黄河文明和黄帝文化的时代价值,以讲好“黄河故事”和“黄帝故事”为抓手,延续历史文脉,坚定文化自信。

在答记者问环节,组委会宣传活动部负责人总结了网上拜祖平台值得期待的六大亮点。

今年,网上拜祖平台在整体设计上呈现“国风插画风格”,以黄色为主基调,色调饱满厚重。贾湖骨笛形状的背景音乐开关、甲骨形状的字体切换图标、黄河水纹样的快捷功能按钮、仰韶文化陶罐旋涡纹样的水滴……平台上每一个元素都有文化上的出处,集中展示了灿烂辉煌的黄帝文化和源远流长的黄河文明。

结合时代特点,挖掘历史内涵,今年的“换装照”分为“一步千年”和“辉煌百年”两个篇章展示,内容更加丰富。其中,“一步千年”篇章以历史厚度为挖掘方向,设定了“唐宫夜宴”“黄河渔夫”“具茨樵夫”“岐伯仁心”“仓颉造字”“嫫祖巧手”6个不同身份、职业的服装和场景,在换装的同时让用户了解更多的历史典故和故事。“辉煌百年”篇章包括“红船精神”“二七精神”“大别山精神”“红旗渠精神”“焦裕禄精神”“脱贫攻坚精神”6个场景,通过互动换装和生成海报,让用户重温历史、庆祝建党100周年。

网上拜祖平台新增了“姓氏祈福

林养成计划”模块。用户点击进入可以领取具有唯一编号的虚拟姓氏树苗,通过在平台上参与互动、浏览信息、分享转发等操作积攒黄河水,用黄河水浇灌和养育树苗,还可以邀请同姓亲友领树、种树,从而组成姓氏祈福林。100滴黄河水可以养成一棵姓氏树,100棵姓氏树组成姓氏祈福林,以此向“两个一百年”奋斗目标历史交汇点献礼。

“五大VR全景”展示黄河文化也是一大亮点。用户不论在地球的哪个地方,只要登录平台进入该模块,即可沉浸式体验五千年历史留下的印记,足不出户游览面貌一新的新郑黄帝故里,还有裴李岗遗址、双槐树遗址、大河村遗址、黄河博物馆等。

最让人惊喜的是,从今年开始,每个用户都将拥有“个人中心”,在这里拥有专属的“数字拜祖证书”,存放参与互动的所有海报,以及留下参与者在平台的各项祈福留言等内容。该平台永久存在,未来不管什么时候,您都可以登录查看。

此外,平台还增加了繁体中文版和英文版,方便海外华人使用,增加更大的平台覆盖。升级了原有的上香、献花等拜祖功能,网友将以第一视角,着古装净手、上香,仪式感更强。

为了更大范围地触达用户,今年网上拜祖平台将在更多的平台上线,包括人民、新华、央视、今日头条、微博、抖音、百度、微信朋友圈、澎湃、凤凰等全国超过20家重点新媒体。大家可以关注“郑州发布”微信公众号和国内各大主流媒体及平台进行访问。



扫码网上拜祖祈福

黄帝故里 舒展新颜迎宾朋

作为黄帝故里拜祖大典举办地,新郑市也正全力打造黄帝故里文化品牌,加快推进黄帝文化建设。

今年,在省协调领导小组和郑州市组委会的领导下,新郑市高标准整修拜祖现场,全方位提升市容环境,加快园区规划建设,严格按照时间节点要求,全力推进各项筹备工作。届时,故里旧貌换新颜,将以全新形象迎接前来拜祖的各界嘉宾。

黄帝文化国际论坛是弘扬和传承黄帝精神、黄帝文化,促进经济发展、文化繁荣、社会和谐、民族复兴的重要平台。今年,新郑市将继续提升论坛层次,努力办好黄帝文化国际论坛。

围绕黄帝故里园区和大典提升规划,新郑市下一步将坚持高标意识和精益求精的精神,加大投入、加紧工期,快速推进黄帝故里园区建设,持续提升拜祖大典影响力,让黄帝故里成为弘扬黄河文化和黄帝文化的重要载体,成为全球华人共同的精神家园。



网上祈福平台